
 

                                                           

Καλλιθέα, 11 Ιουλίου 2025 

 

OPEN CALL – Πρόγραμμα φιλοξενίας καλλιτεχνών (residency) της Εθνικής Λυρικής Σκηνής με 

περιοχή ενδιαφέροντος τα Δωδεκάνησα (Ικαρία, Λέρος, Κάλυμνος) στο πλαίσιο του Υποέργου 1 του 

Έργου «Sub.1.44 Η Εθνική Λυρική Σκηνή στην Περιφέρεια: εκπαιδευτικές δράσεις & συμβουλευτική 

υποστήριξη» με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5180523 

 

Η Εθνική Λυρική Σκηνή ανακοινώνει στο πλαίσιο του Υποέργου 1 του Έργου «Sub.1.44 Η 

Εθνική Λυρική Σκηνή στην Περιφέρεια: εκπαιδευτικές δράσεις & συμβουλευτική υποστήριξη» δύο 

residencies διάρκειας ενός μήνα που θα υλοποιηθούν σε νησιά των Δωδεκανήσων (Ικαρία, Λέρος, 

Κάλυμνος) σύμφωνα με τη επιλογή που θα δηλώσουν στην αίτησή τους οι συμμετέχουσες/οντες από 

την 1/09/2025 έως τις 30/09/2025 και προσκαλεί μεμονωμένους καλλιτέχνες από το πεδίο της 

μουσικής, του χορού και της performance να υποβάλουν πρόταση για τη συμμετοχή τους. 

Σκοπός της δράσης είναι η ενίσχυση της καλλιτεχνικής έρευνας και η δημιουργία ενός 

ανοιχτού πεδίου δημιουργικού διαλόγου ανάμεσα στην/στον καλλιτέχνιδα/η και το πολιτιστικό 

περιβάλλον των νησιών. Ο τόπος υλοποίησης του residency αποτελεί ένα δυναμικό πεδίο 

αλληλεπίδρασης, ένα ζωντανό σύστημα ιστορικών, κοινωνικών και φυσικών στοιχείων με τα οποία 

ο/η δημιουργός καλείται να συναντηθεί ουσιαστικά. 

Οι προτάσεις που θα κατατεθούν μπορούν να αφορούν είτε στη σύλληψη νέου έργου είτε 

στην περαιτέρω ανάπτυξη (work in progress) μιας υπάρχουσας ιδέας που θα  συνομιλεί με τις 

ιδιαίτερες ποιότητες του νησιωτικού χώρου. Η σχέση του έργου με τον τόπο μπορεί να προκύπτει 

από προσλαμβάνουσες όπως το φυσικό τοπίο, οι αφηγήσεις και οι μαρτυρίες των κατοίκων, η τοπική 

ιστορία, η γεωγραφική ιδιαιτερότητα, η μνήμη, η παράδοση, η καθημερινότητα ή ακόμα και οι 

σιωπές, τα κενά και οι αντιφάσεις -το εσωτερικό ταξίδι- που διαβαίνει ο/η καλλιτέχνης/-ιδα κατά το 

στάδιο της δημιουργίας. 

Η πρόταση δεν απαιτεί συγκεκριμένη θεματολογία ή μορφολογική κατεύθυνση. Οι 

δημιουργοί έχουν πλήρη ελευθερία ως προς το περιεχόμενο, την αισθητική προσέγγιση και τα 

εκφραστικά μέσα που θα επιλέξουν. 

Η πρόθεση της Εθνικής Λυρικής Σκηνής είναι να δημιουργηθεί ένας ανοιχτός χώρος για 

παρατήρηση, έρευνα και στοχασμό. Το residency δεν στοχεύει αποκλειστικά στην παραγωγή ενός 

ολοκληρωμένου έργου αλλά κυρίως στην παροχή χρόνου, υποστήριξης και συνθηκών για την 

καλλιέργεια μιας ειλικρινούς διαδικασίας έρευνας και δημιουργίας που ενσωματώνει με ουσιαστικό 

τρόπο τον τόπο δημιουργίας. Μέσα από αυτή τη συνθήκη ενθαρρύνεται μια τέχνη που είναι 

παρούσα, διαλογική και ανοιχτή στην εμπειρία. Ένα έργο που προκύπτει όχι μόνο για τον άλλον αλλά 

μέσα από εκείνον. 

  

 Για κάθε μεμονωμένο καλλιτέχνη/-ιδα σε residency δίνεται αμοιβή 1.800,00 € μικτά και 

συνάπτεται σύμβαση εργασίας πλήρους απασχόλησης για ένα μήνα. Επιπλέον, η Εθνική Λυρική 

Σκηνή παρέχει τη μετακίνηση και τη διανυκτέρευση του/της καλλιτέχνη/-ιδας στο νησί και καταβάλει 

επιπλέον σε εκείνον/η ημερήσια αποζημίωση ύψους 40,00 €  ανά ημέρα. Η ΕΛΣ δεν δύναται να 

παρέχει περαιτέρω τεχνική υποστήριξη και οι καλλιτέχνες/ιδες θα πρέπει να μεριμνήσουν για την 

εξασφάλιση του εξοπλισμού που τυχόν απαιτεί το έργο τους. 

 

Οι ενδιαφερόμενες/οι θα πρέπει να αποστείλουν την αίτηση συμμετοχής μέχρι τις 25/07/2025 

και ώρα 15:00 στο tamio.anakampsis@nationalopera.gr και καλούνται να επισυνάψουν: 

• Συμπληρωμένη τη φόρμα αίτησης συμμετοχής 

• Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα 

mailto:tamio.anakampsis@nationalopera.gr


 

                                                           

• Portfolio με προηγούμενα έργα 

• Επιστολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος όπου θα αναλύουν το σκεπτικό και την ιδέα τους για το 

έργο με το οποίο συμμετέχουν, αλλά και τη σύνδεση με τον τόπο (Ικαρία ή Λέρος ή Κάλυμνος) 

στον οποίο επιθυμούν να φιλοξενηθούν 

 

Διευκρινίζεται ότι αιτήσεις οι οποίες θα σταλούν εκπρόθεσμα ή δεν ανταποκρίνονται στις 

παραπάνω προδιαγραφές δεν θα γίνονται δεκτές και δε θα εξεταστούν. 

 

H επιλογή θα πραγματοποιηθεί μέχρι τις 8 Αυγούστου 2025 οπότε και οι συμμετέχοντες/ουσες 

θα ειδοποιηθούν με e-mail και τηλεφωνικώς. 

 

Τα κριτήρια αξιολόγησης των προτάσεων αφορούν στην καλλιτεχνική αρτιότητα και την 

πρωτοτυπία του έργου, στη σύνδεση με το περιβάλλον και την ιστορία του νησιού, στη συνεργασία 

με την τοπική κοινότητα και τους τοπικούς φορείς καθώς και στη βιωσιμότητα του αποτυπώματος 

του έργου στην κοινότητα. Η αξιολόγηση των προτάσεων θα πραγματοποιηθεί από τριμελή επιτροπή. 

 
Όροι και προϋποθέσεις  

• Οι συμμετέχουσες/οντες θα πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος, να μπορούν να 
εργαστούν στην Ελλάδα με σχέση εξαρτημένης εργασίας (πρόσληψη) πλήρους απασχόλησης, 
να διαθέτουν ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και ΑΜΑ ή να προχωρήσουνε σε έκδοση αυτών πριν την σύναψη 
σύμβασης καθώς και να μην έχουν κώλυμα απασχόλησης στον ευρύτερο δημόσιο τομέα με 
σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. 

• Οι καλλιτέχνες/ιδες που θα επιλεχθούν να πραγματοποιήσουν το residency θα πρέπει να 
παραδώσουν στην Εθνική Λυρική Σκηνή φωτογραφίες ή/και βίντεο ή άλλα τεκμήρια 
αποτύπωσης της ερευνητικής και καλλιτεχνικής τους πορείας και αποδέχονται τη δημοσίευση 
αυτών στο πλαίσιο δράσεων δημοσιότητας και προβολής των δράσεων της Εθνικής Λυρικής 
Σκηνής και του Έργου. Οι καλλιτέχνιδες/ες οφείλουν να αναφέρονται στη συμβολή της 
Εθνικής Λυρικής Σκηνής και του Έργου σε μελλοντικές παρουσιάσεις του έργου τους. 

• Η εκδήλωση ενδιαφέροντος μέσω της αίτησης δεν συνεπάγεται την αυτόματη ένταξη σε 
κάποια από τις δύο θέσεις residency. 

• Η αποδοχή της συμμετοχής συνεπάγεται την τήρηση του σχετικού προγράμματος και τη 
φυσική παρουσία των συμμετεχόντων/ουσών στο νησί που θα προτείνουν καθ’ όλη τη 
διάρκεια του residency 

 
Η δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» 

με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU. 

 

 

 

 


